

Deudas de gratitud que Briviesca tiene contraídas con sus hijos beneméritos

La nota que más resalta en la ética de un pueblo como en la del individuo es la sincera expresión de su gratitud, el testimonio vivo de su afecto a quienes son deudores de agradecimiento.

Sabemos, y este es el motivo que nos mueve a hacer las consideraciones que preceden, pues por mediación de sus más destacados miembros, la Asociación de empleados municipales ha elevado un escrito al Excmo. Ayuntamiento, en franca solicitud de que se diera el nombre de D. Juan Abascal, no solo, al grupo Escolar que próximamente habrá de constituirse en Briviesca, sino también a la calle que actualmente se denomina de las Acacias.

El Sr. Abadía en función presidencial por haberse retirado el Sr. Alcalde, admira la asombrosa labor que este ha realizado, enalteciendo en sumo grado la alteza de miras y el desinterés personal con que ha procedido en el desarrollo de sus planes, tan felizmente llevados a la práctica. Reconoce, por tanto, la oportunidad y justicia que encierra la solicitud y el curso favorable que debe dársele, ya que, análoga petición ha sido ya hecha como paladina declaración de los méritos que adornan al Sr. Abascal en su gestión municipal, por hombres de las más diversas ideologías en el terreno político. Conformidad verdaderamente extraordinaria que solo puede darse ante figuras agigantadas, por la grandeza de sus actos.

El Sr. Pagaza, exterioriza igualmente su opinión coincidente con la del Sr. Abadía, en reconocer cuán acreedor se ha hecho el actual Alcalde a la eterna gratitud de esta ciudad, pero entiende, que su nombre solo debe figurar en el grupo escolar hasta que, más tarde y coronada su brillante actuación al frente de la administración del municipio viniera a sustituir al que ahora ostenta la calle mencionada.

Reintegrado a la Presidencia el Sr. Abascal, es efusiva y cordialmente felicitado por la Corporación. Nos dimos clara cuenta de la honda emoción que le embargaba; creímos observar en su semblante conmovido, como un saldo de cuenta entre los sinsabores, molestias, amarguras y obstáculos que las circunstancias y los imponderables de la vulgo-maledicencia le han en abundancia presentado, se obscurecían y esfumaban en su corazón para dar lugar a esa placidez espiritual, a esa satisfacción interior de creerse comprendido, de saberse apreciado, de sentir la caricia de la gratitud de un pueblo por quien se ha desvelado y provenir esas muestras de aura popular diluidas en las frases cariñosas de sus compañeros, en los conceptos laudatorios de La Voz, en la petición de un sacerdote, hijo humilde de esta localidad, que tanto va elevando su personalidad merced a sus virtudes y talento, y así mismo, la propia unidad de miras del modesto labrador Sr. Carcedo. El Sr. Alcalde al recoger las felicitaciones de los concejales hace notar a estos cuán valiosa le ha sido su cooperación tan ilimitada y eficaz, sin la cual hubiera sido nulo su esfuerzo, y propone se coloque una placa en el salón de sesiones del Ayuntamiento, en la cual figuren sus nombres asociados a las diversas obras que han sido realizadas por la Corporación actual.

El Sr. Pagaza, secundado por D. Clemente Abadía, entiende que tal honor, conferido por ellos mismos, es incompatible con la delicadeza más elemental, y que, debe dejarse al cuidado del pueblo y de sucesivos Ayuntamientos la apreciación de los méritos contraídos por el presente.

Por nuestra parte hemos de confesar con la mayor ingenuidad, que aplaudimos sin reservas las manifestaciones mencionadas, y que, ellas evocan en nuestra mente un amargo recuerdo para anteriores Ayuntamientos que pudieran haber hecho justicia en personas relevantes que consagraron su dinero o sus desvelos, o ambas cosas a la vez, al laudable propósito de impulsar a Briviesca por las vías de progreso y prosperidad en que se encuentra.

Sí; la digna y virtuosa señora doña Teresa de Arce, cuyo desprendimiento y abnegación en pro de los menesterosos de Briviesca todos conocéis, descendió al sepulcro y allí reposan sus restos, sin que su espíritu se haya estremecido al calor de una prueba patente del agradecimiento de sus conciudadanos.

D. Lorenzo Munguira, prudente, leal y noble caballero, honra de esta ciudad, fué como alcalde el primer renovador del arcaísmo urbano. Briviesca dió un paso de gigante con su obra. La higiene y la estética hicieron con tal motivo su aparición aquí, revestidas con su inseparable nimbo de salud y belleza. El Sr. Munguira sufrió estoicamente los zarpazos de la incomprensión y los pinchazos de la envidia. Terminada la misión que se impuso, se recluyó en su hogar donde recientemente ha fallecido tan noble y santamente como había vivido, pero sin llevar a ultratumba el consuelo, por demostraciones ostensibles de la gratitud del pueblo, ante sus altruistas hechos.

Corresponde, pues, a la alta reputación de Briviesca, saldar estas deudas de honor que tiene contraídas, no solo para restablecer el sentido de alta justicia que debe ser el lema en que se inspire, sino también para que sirva de estímulo a la generación actual.

En su virtud proponemos; que para premiar los méritos contraídos por el Sr. Abascal, se dé su nombre al grupo escolar que se ha de construir.

Que la calle de las Acacias lleve el de D. Lorenzo Munguira y otra que previamente puede designarse, el de doña Teresa Arce.

Y que los nombres de esta egregia dama y los señores que acabamos de mencionar juntamente con los de los actuales concejales, figuren con letras de oro y con arreglo a su orden de méritos en la Sala Consistorial.

Tal creemos nosotros que es el sentir de los diversos sectores de la opinión de Briviesca, para premiar los esfuerzos desinteresados y generosos de sus buenos hijos que así supieron servirla y enaltecerla.

Grandes fiestas del 12 al 20 de Agosto de 1934 en la ciudad de Briviesca

PROGRAMA OFICIAL

Día 12

A las doce concierto en la Plaza de la Constitución por la Banda municipal.

A las cuatro y media gran partido de foot-ball en el campo del Picón.

A las seis y media desencajonamiento de los toros que han de lidiarse los días 15 y 16 de Agosto. A continuación, baile en la Plaza de la Constitución.

Día 14

A las doce, la Banda municipal y los dulzaineros de Estella recorrerán las calles tocando alegres pasacalles.

A las diez de la noche grandiosa verbena y espléndida y fantástica iluminación a la veneciana.

Día 15

A las ocho de la mañana alegres dianas.

A las doce gran concierto por la Banda municipal, dirigida por el reputado maestro D. José Villanueva.

A las cuatro y tres cuartos de la tarde, primera corrida de novillos-toros en la que serán lidiados, picados, banderilleados y muertos a estoque cuatro hermosos ejemplares de la ganadería de D. Manuel Angoso, de Villoria de Buena-Madre (Salamanca), para los diestros

MIGUEL PALOMINO Y NIÑO DE LA ESTRELLA

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

De diez en adelante baile en la Plaza de la Constitución.

Día 16

Dianas. Conciertos musicales por la Banda municipal.

Segunda corrida de novillos-toros en la que se lidiarán cuatro novillos-toros de la misma ganadería que el día anterior y para los mismos ases de la novillería actual.

De diez en adelante, baile público en la Plaza de la Constitución.

Día 17

A las diez de la mañana, salida de la Plaza Mayor de los corredores que tomarán parte en la carrera ciclista de la IV vuelta a la Bureba.

A las seis de la tarde, jira en el

Parque de Galán y García Hernández en la que alternarán la Banda Municipal y los Dulzaineros de Estella; al regreso de la jira continuará el baile en la Plaza hasta las diez de la noche.

Día 18

A las diez de la mañana, gran carrera pedestre.

A las tres de la tarde, partido de pelota en el Frontón del Val.

A las cinco y media de la tarde, gran concurso de natación.

De las diez de la noche en adelante, grandiosa verbena con premios a los mejores mantones de Manila.

Día 19

A las doce concierto en la Plaza de la Constitución.

A las cuatro de la tarde,

Gran becerrada en la Plaza de Toros en la que tomarán parte aficionados de la localidad. A continuación en la misma Plaza el cuadro de Cantos Regionales dirigido por D. Cecilio Navarro, que nos dará a conocer su más escogido repertorio.

De siete a nueve y media, baile en la Plaza de la Constitución.

Nota.—Para las pruebas deportivas se darán oportunamente detalles para los que quieran tomar parte en las mismas.

El día 15, publicará este semanario un número de carácter extraordinario dedicado a glosar las fiestas y progreso de esta ciudad, en el cual figurarán las firmas de los más prestigiosos y destacados briviescanos.

Concierto de la Banda para hoy

- 1.º La Pícaro Molinera, pasodoble, Luna.
- 2.º Las Tentaciones, fox, Guerrero.
- 3.º Tannhäuser, fantasía, Wagner. (Solista Sr. Iñiguez).
- 4.º Danza Asturiana número 1, Orbón.
- 5.º El divino Rafael, pasodoble, Simón.

CARTA ABIERTA

Sr. Director de «La Voz de la Bureba».

Mi distinguido amigo:

Ruégole encarecidamente se digna dar cabida en las columnas de ese simpático semanario de su digna dirección, a las siguientes cuartillas, por lo cual le quedará altamente reconocido.

Atento siempre s. s. y amigo q. l. e. l. m.

Victor Villamiel

Briviesca, Agosto 1934

De interés local

Briviesca en estos momentos, ha entrado en un periodo de energía y actividad tal, que no terminada aún la importante obra de la Traída de Aguas, va a comenzar rápidamente la Pavimentación, y tiene ya anunciada la subasta en breve plazo para la construcción del suntuoso y admirable edificio Grupo Escolar. Todo a gran velocidad.

Por si esto fuera poco, se habla de dotar a Briviesca de gran cantidad de energía eléctrica, lavaderos, Colegio de 2.ª Enseñanza, mercado cubierto, y otras muchas cosas que tienen y pueden tener las grandes urbes. Mas como nada hay completo en este mundo, me temo que Briviesca lo tenga todo, y le falte lo mejor.

Hoy cuenta Briviesca con un semanario que tiene por lema no ser político, y sí defensor de la Agricultura, de los intereses de Briviesca y de la Bureba.

Eso quiere decir que «La Voz de la Bureba», tiene sus columnas a disposición de todos los que sientan amor a la Patria Chica, a su pueblo, a su región y a Castilla.

Por eso yo, señor Director, usando y abusando de ese desinteresado ofrecimiento, me tomo la libertad de llamar la atención

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

ABONA A LOS IMPONENTES

En cuentas corrientes a la vista, el 2 por 100 anual
 En libretas ordinarias, el 3 1/2 por 100 de interés anual
 En imposiciones a plazo de un año 4 por ciento idem

Saldo en 31 de Diciembre de 1932. 13.314.558'55
 Idem en 31 de Diciembre de 1933. 15.325.713'02

acerca de un caso al parecer pequeño e insignificante, pero que no lo es en realidad, como voy a demostrar.

Cuando salió a subasta la obra de la pavimentación tan solo se anunció en la Gaceta, el Boletín de la Provincia y en «El Liberal» de Bilbao.

A la subasta solo acudieron dos señores, dando como término para la presentación de pliegos 20 días.

Como la obra en sí, no era más que de 35.045 pesetas no nos extrañó que no se publicase el anuncio ni en «La Voz de la Bureba» ni en los periódicos de la Capital, aunque estamos acostumbrados a ver con frecuencia que para el simple remate de la taberna de cualquier pueblo de 21 vecinos, el Alcalde pone en conocimiento de todos el remate por medio del anuncio en los periódicos de Burgos.

Ahora se trata de una obra de cultura y por consiguiente de gran trascendencia y costo, cuya base de subasta es de 308.979'13; y aunque nuestro Ayuntamiento en sesión 16 de Julio, acordó insertar el anuncio en los periódicos de la Provincia y en 2 o 3 de Bilbao, esta es la fecha que ni en «La Voz de la Bureba» ni en «Diario de Burgos» ni en «El Castellano», hemos visto tal anuncio. Solo sabemos que el Boletín comenzó a publicarlo el día 20 de Julio y la Gaceta sobre el 24 o 25 del mismo mes, dando como término para la presentación de pliegos 20 días, los mismos que para la obra de la pavimentación.

En este asunto, desde el Alcalde señor Abascal hasta el último vecino, todos tenemos verdadero interés porque el éxito sea rotundo y aplastante para coronar la obra, y poder decir con orgullo al mundo entero que Briviesca tiene un Edificio Escolar, de los mejores de España.

Guiados pues, de los mejores deseos y libres de prejuicios, pedimos que se anuncie la subasta en «La Voz de la Bureba», el Diario de Burgos, El Castellano, en algún diario de Valladolid, otro de Madrid, y otro de Bilbao; y que se amplíe el tiempo para la presentación de pliegos, diez días más, o sea treinta días a contar desde la inserción del anuncio en la Gaceta de Madrid, con objeto de que llegue a conocimiento de todos aquellos que pueda interesarles, y que sean de cuenta del contratista todos los gastos de inserción del anuncio en los periódicos. No perdamos de vista que pasa de 300.000 pesetas.

Hemos puesto el primero «La Voz de la Bureba» por ser de «casa» y merece todos nuestros respetos y consideraciones.

Entendemos que cuanto más se divulgue la noticia, más solicitantes habrá y Briviesca no perderá nada.

Victor Villamiel.

No dejéis de adquirir el extraordinario de este semanario. Comerciantes: anunciaros en él.

Escándalo nocturno

El día 1 de Agosto, a las doce y media de la noche, cuando se encontraban en la esquina de la calle de D. Justo Cantón Salazar los policías de servicio, cabo señor del Campo y municipal señor del Val llegaron cuatro maleantes cantando y dando voces. Al decirles que callarían, lo hicieron, pero al darse la vuelta los policías continuaron más fuerte, dando lugar con ello a que fueran a detenerles, lo cual lograron después de intimidarles con los revólvers, pero al ser conducidos, uno de ellos se abalanzó sobre Isidoro, el cual tuvo que hacer uso del bastón, dándole unos cuantos golpes. Con el jaleo lograron darse a la fuga.

Es digna de aplauso la labor de nuestros policías, los cuales están cumpliendo con su deber, no dejando ni a sol ni a sombra a esta gente maleante.

CASA BELTRÁN

La preferida por los novios. Hermosas mantelerías, juegos de cama, colchas chinasas en seda, hilo y algodón y para los excursionistas el famoso pantalón «Mil Rayas». Antes de hacer sus compras, visiten la casa

BELTRÁN

y pregunten precios y clases. La única en tejidos que regala el «Cupón Comercial», donde ya han adquirido bonitos regalos. Esta casa tiene la central en Miranda de Ebro Formalidad y seriedad con el precio fijo.

CASA BELTRÁN

La acreditadísima casa BELTRÁN

F. URRACA OCULISTA

Hospital de Barrantes
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Lain-Calvo, 18, 1. Teléfono 220 Burgos

Las mejores almendras garapiñadas de Briviesca, son las de la fábrica de

Manolo Carrera

Plaza de la Constitución, 26

¡Excursionistas!

Visita Santa Casilda

Magnífico lugar de descanso, dotado de todas las bellezas naturales. Panorama grandioso. Situado a 8 kilómetros de Briviesca. Gran Bar moderno en el que se sirven toda clase de bebidas y cafés
Para avisos de comidas: al encargado Vicente García, Santa Casilda
BRIVIESCA

Peluquería Burebana

Gran peluquería con todos los adelantos modernos e higiénicos
Se sirve a domicilio y se admiten abonados
INDALECIO PRIETO, 15 BRIVIESCA

Relojes de pared, sobremesa, despertadores y de bolsillo

ECONOMIA

Prontitud :: Trabajo esmerado

Faustino Carrasco
Mayor, 8 - Briviesca

F U T B O L

C. D. Briviesca, 2; Juventud F. C. de Burgos, 1

A las cinco y cuarto y a las órdenes de Madrid se alinean los equipos de la siguiente forma:

Juventud F. C.: Benito; García; Mozo; Nestor; Munguía; Andrés; Alonso; Vicente; Felipe; Teodoro; Andrés.
C. D. Briviesca:

Gorostiaga; Medina; Sagredo; Gerardo; Achiaga I; Achiaga II; Nequeño; Potos; Millán; Ruso; Aniano.

El primer tiempo se jugó a un fuerte tren, destacándose por los locales Potos que estuvo muy decidido y trabajador. A los pocos minutos este jugador envía el balón a Millán, el cual marca el primer goal para los nuestros. Continúa el partido con ataques alternos y viene el segundo goal marcado de un tiro al ángulo de Ruso y con esto termina el primer tiempo con el resultado de 2 0 a favor de los locales.

Comienza el segundo tiempo, poniendo el balón en juego Burgos, que a los pocos momentos consigue por mediación de Felipe marcar el tanto de honor. El partido se nivela viéndose buenas jugadas por ambos bandos y hay varios momentos de peligro en la meta local que los defensas y Gorostiaga se encargan de que no tengan fruto, especialmente una situación de inminente peligro en nuestra meta, que Goros, haciendo una salida valentísima logra evitar.

Esta es muy apleudada y a nuestro parecer fué la mejor de la tarde. De los demás componentes de nuestro bando poco se puede decir hasta que estén bien acoplados, aunque hay que reconocer que jugaron algo mejor que otros partidos anteriores.

Y ahora vamos a dar un consejo a la Directiva del Briviesca y es el siguiente: Está comprobado que los equipos burgaleses no dan gran animación a los partidos y que gustan mucho más, Pradoluengo, Villarcayo, Miranda, Lerma, Medina, etc. con estos equipos se lograría más afición y entusiasmo que la que despiertan nuestros queridos vecinos, por lo tanto esperamos que cambien de ruta y nos traigan estos equipos.

LA PREDILECTA

Gran Tintorería

Fábrica: Santa Catalina, 1
Despacho: Moneda. 15 y 17
Teléfono 510

Admiten encargos en Briviesca:

PEDRO PACHECO

PEDRO BARRASA

Comercio de Tejidos y Ropa Hecha
Plaza de la Constitución, 12-13-14
BRIVIESCA

SASTRERIA

Siempre grandes novedades - Inmenso surtido en Pañería y Camisería

Aniano Núñez

Plaza de la Constitución, núm. 5
BRIVIESCA

Foto Argentina

Calle de Santander, 12-BURGOS
Trabaja en Briviesca el primer sábado y domingo de cada mes en la Calle de D. Manuel Azaña, 10

LOS ARACOS



GRANDES EXISTENCIAS

en medias para señora, medias y calcetines para niños - Pinturas, barnices, perfumería, objetos de escritorio, bisutería, loza, cristal y maquinaria agrícola - Bicicletas y accesorios para las mismas.

Inmenso surtido en camas de hierro y macera - Juegos de comedor y dormitorios completos - Siempre últimas novedades - Precio fijo

Medina, 1 - Briviesca

CONFITERIA-BAR: Plaza Mayor, 1

Plaza Mayor, 25: **Fábrica de Almendras - Ultramarinos**

La almendra de Briviesca llevó su fama de Madrid a Calcuta de Italia a Plaudes... pero la elaborada por Baldomero remontando la altura cruzó los Andes y andes o no andes... no la hay mejor.

Viuda de Baldomero Santaolalla

Viuda de M. Temiño

Almacenes de materiales de construcción - Agencia de **URALITA** Cementos Portland «Gangrejo», Carbones y otros artículos

Teléfono núm. 26

Briviesca

HOTEL y CAFE BUENOS AIRES

Propietarios: **hermanos Urquiza**

Justo Cantón, 8 y 10

Briviesca

FÁBRICA DE JABÓN :: ALMACÉN DE COLONIALES

EL MEJOR JABÓN

“LA MARCA”

HONORATO GONZALEZ



LADISLAO MERINO
Santander, 1 - Teléfono 570 - Burgos
Representante en Briviesca:
FLORENTINO SAGREDO

LICEO ZORRILLA, S. A. - BURGOS

Colegio internado modelo
Entidad sucesora de los Hermanos Maristas
BACHILLERATO OFICIAL Y LIBRE
Comercio y Primera Enseñanza

Pídanse informes: **BURCOS, CONCEPCION, 18**

No deje de visitar en Burgos si desea comprar calzado

CASA EMILIANO

La casa más importante en calzado, últimos modelos y precios como ninguno

Moneda, 4 y Almirante Bonifaz, 5 - Teléfono 280

JULIÁN GONZÁLEZ

FÁBRICA DE HARINAS
ABONOS MINERALES Y CEMENTOS

ARCO MEDINA

BASTIDA Gran Comercio de Tejidos y Sastrería

Casa fundada en 1880

Géneros ingleses - Confección esmerada - Géneros de punto Camisería Canasillas para novias - Últimas novedades

Precio Fijo - Precio Fijo

PLAZA MAYOR

BRIVIESCA

Para la carrera ciclista

PREMIOS

- 1.º Copa del Excmo. Ayuntamiento de Briviesca.
- 2.º 40 pesetas.
- 3.º 25 pesetas.
- 4.º Un pantalón a medida (regalo de la sastrería Aniano Núñez).
- 5.º Una botella de coñac oxigenado (regalo de la Casa Potolas).
- 6.º Una suscripción a «La Voz de la Bureba», regalo del Consejo de administración de este semanario.

INSCRITOS

José Ruiz, Humberto de la Torre y Juan Menor, de Briviesca; Victorino Cornejo, de Cascajares y Ambrosio Ambeier, de Castil.

El domingo próximo se publicará la segunda lista.

Para inscripciones, en la Redacción de este semanario, Plaza de la Constitución, núms. 12 y 13.

CONTESTACIONES PAGADAS

Sr. D. Enrique Galvez Cañero.—Perdone no publiquemos su interesante artículo.

Sr. D. Felipe Fernández.—Burgos.—Su artículo «temas para la mujer» se publicará en el próximo número.

Un Comprensivo.—Briviesca.—Le rogamos nos dé su nombre.

Sr. D. Isaac Zaldívar.—Terminón.—Desde el próximo número empezaremos a publicar sus hermosos versos.

Si queréis comer bien y económico, visitar al **Valles**. Se admiten pupilos. Siempre el **Valles**. Calle de D. Justo Cantón Salazar **BRIVIESCA**

EL BARRILITO

Para aperitivos, vermouth y bocadi los variados, visite usted siempre la **Casa del Madrileño** Gran surtido en vinos corrientes y embotellados **Pablo Iglesias, 26 - BRIVIESCA**

PELUQUERÍA MODERNA **PABLO ROJAS**

Alcalá Zamora, 6 - Briviesca
Servicios esmerados e higiénicos
Abonos mensuales y anuales
Servicio a domicilio

ENRIQUE CANO PEREDA

Cirujano-Callista
GABINETE MODERNO
Tratamiento científico de ojos de gallo, durezas, uñeros, etc.
Consulta: de 11,30 a 1 y de 4 a 7 **MONEDA, 15 y 17 - Tlf. 499 BURGOS**

Consulta en Briviesca
El primer domingo de cada mes de 10 a 2, en el Hotel Buenos Aires

“La Voz de la Bureba” en las Caderechas

Sobre las 6 de la tarde del día 30, se empezaron a formar plomizos nubarrones y los habitantes de esta tranquila a la par que trabajadora región empezó a temer por sus cosechas. Fuertes chispazos atmosféricos, describiendo en el espacio el zigzag característico de estos fenómenos eléctricos acompañados todos ellos de ruidos secos, cual si el firmamento quisiera hundirse, pronosticaban que la tempestad se aproximaba. Los sencillos labradores vislumbrando una tormenta se apresuraron a llegar ansiosos a sus casas, otros a recoger y barrer lo poco que en las eras tienen. No da tiempo de hacer estas operaciones, pues el nubarrón se echa encima y con gruesos goterones mezclado con granizo da principio la causa que tan graves consecuencias acarrea.

Una hora después habían cesado relámpagos, truenos y granizo; una fina lluvia caía solamente pero haciendo caso omiso de ella y ansiosos de ver los destrozos causados por la piedra, salimos al campo.—Un espectáculo triste se ofrecía a nuestra vista: alubias machacadas por el granizo, ramas tronchadas por el viento, árboles descuajados por el huracán, en una palabra; el cuadro que se nos ofrecía era desconsolador, no era ni una sombra de lo que horas antes habíamos contemplado.

Los pueblos de las Caderechas más castigados por este azote fueron Padrones, Aguas Cándidas, Quintanilla, Hozabejas, Río y Quintanaopio. Los daños causados son cuantiosos, pues aunque este año había muy escasa fruta, sin embargo los árboles han quedado destrozados, repercutiendo estos daños para el año venidero; además el pequeño agosto que había ha quedado tan estropeado, que será muy costosa su recolección y la hortaliza, otro pequeño ingreso que existe para la recría de ganados, será casi nula.

Son dignos de la historia estos honrados y tranquilos habitantes, entre los que no existen las huelgas ni demás disturbios de otros pueblos y cuyo lema es «Trabajo, tranquilidad, sobriedad en las comidas y puntualidad en el pago de las contribuciones al Estado.» y éste Juan poco se afana por ellos! ya que si quieren una carretera, una escuela, etc. la tienen que pagar ellos casi en su totalidad.

TERMINÓN

Según noticias fidedignas, no ha muchos días, se desarrolló en este pueblo una sangrienta escena entre dos vecinos del mismo.

A causa de una riña, cuyos motivos no hacen al caso, uno de ellos recibió tal número de pedradas, que, trasladado a Burgos inmediatamente, dejó de existir, ya que la ciencia fué impotente para salvarle la vida. El muerto resultó ser el industrial de dicho pueblo conocido por el nombre de «Venceno.»

Por el momento se desconocen más detalles.

Fli

IMP MARCELINO MIGUEL

Muerte repentina

El día 30 del mes pasado, en el pueblo de Quintanaez cuando regresaba de sus labores el vecino don Francisco Hernández, de 63 años, se sintió indispuerto por lo que se metió en un portal, falleciendo apenas tras pasar el umbral de la puerta.

El entierro se verificó el día 31, asistiendo numeroso público de los pueblos limítrofes y de Briviesca.

A su esposa y demás familia les damos nuestro más sincero pésame por tan irreparable pérdida.

Descarrilamiento sin consecuencias.

El día 28 del pasado mes, del tren núm. 87, descarrilaron dos coches en el kilómetro 412'400 de la línea Madrid-Irún. No hubo desgracias personales aunque sí el consiguiente transbordo de los expresos, pues la vía quedó interceptada desde las 252 que ocurrió el accidente hasta las 850 en que quedó expedita por completo la vía.

Suceso con sonoridad

El pasado domingo, sobre las nueve y cuarto ocurrió una trifulca regular. Mucho ruido y pocas nueces. Pues ocurrió que al ser molestada la señorita Cecilia Villarejo, por un burgalés, interviniendo su hermano Pepe dándole al intruso un sonoro bofetón, y la cosa no pasó de ahí.

Boda

El día 2 de Agosto se unieron en matrimonial enlace D. Emiliano Perez y la señorita Pilar Alonso. Enhorabuena.

Un nuevo centro

El pasado domingo tuvo lugar la inauguración del nuevo centro de F. E. de las J. O. N. S.

Hicieron uso de la palabra los señores Francisco González y Renedo, éstos de Burgos y Arsenio Hermosilla y José Luis Pacheco, de Briviesca. Se procedió seguidamente a la elección de Junta Directiva, resultando elegidos José Andino, Eusebio Calzada, Antonio San Juan Fernando Modes y Valentín Sagredo.

El acto transcurrió sin incidentes. N de la R.—Pensando en la divergencia de opiniones que todo acto político puede suscitar en nuestros lectores «La Voz de la Bureba» participa que ni como noticia publicará de ahora en adelante todo lo referente a actos de esa clase.

Viajes

Llegaron: De su viaje de novios nuestro querido amigo Antonio Temiño y su esposa Consuelo Santocildes.

De Santander, D. Ceferino Fernández.
De Burgos, D. Urbano Sagredo.
De Arnedillo, D.ª Aurelia Corrales.
De Madrid, D. José Luis Corrales.
De San Sebastián, las señoritas Obdulía García y María Luisa Villanueva.

Salieron: Para Santander, D. Julián Bañuelos

acompañado de su esposa y de doña María Recio y su hija.

Para San Sebastián la señora Viuda de Araco, acompañada de su hija Claudia.

Para Burgos, Pedro González.
Para Cestona, D. Abdón Núñez.
Para Casadas de Besaya, Doña Josefina Ruiz.

Para el Balneario de Medina del Campo, doña Eulalia Sagredo, acompañada de su madre política doña Juana Padrones y su encantadora hija María-Carmen

—El domingo pasado al ir a recoger en el Hotel Gómez un telegrama la esposa del herido en el accidente automovilista, Sr. Trigueros, se cayó por las escaleras, rompiéndose un brazo. Celebreremos su mejoría. Los demás heridos mejoran.

Calzados Gloria - Los mejores

Se acaban de recibir las últimas novedades en calzados de verano a precios económicos en el comercio

VIUDA DE MEDINA
Plaza de la Constitución, 27

La Hispano-Argentina

Fábrica de Zapatillas
Propietario: Pedro Fernández
Fábrica: Marqués Torresoto, 9
Despacho: Plaza Mayor, 27

BRIVIESCA

SE VENDE

una máquina seleccionadora de trigo y demás cereales para siembra, seminueva. Para tratar con el dueño, don José Moreno, en Fonzaleche (Rioja). Precio económico

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Plaza Mayor, 67, 1.º

Teléfono 150

Burgos

Serrería mecánica - Construcción de cajas para embalajes - Almacén de maderas

Propietario: **JUAN ABASCAL** Briviesca

Pedid en todo buen establecimiento

Chorizos “MOVILLA”

SON LOS MEJORES

Fábrica: Avenida de don Juan de Ayelas (Briviesca)

¡BUREBANOS!

GREDILLA, el antiguo **RELOJERO** de **BRIVIESCA** que tanto afectó siente hacia esa simpática Región, ofrece a sus amigos y paisanos su nueva Relojería sita en la

Plaza Mayor, 58

Burgos



Lanas, Sedas, Tejidos de alta novedad

DOMICIANO

PLAZA MAYOR (EDIFICIO DEL CASINO) BURGOS

LA MEJOR BEBIDA CERVEZA LA MEJOR CERVEZA “EL LEON”

DEPOSITARIO: JULIO DE LA PEÑA

ELABORADO POR JOSÉ MENOR POBLADOR

PEDID

ANIS MENOR

FABRICACIÓN BUREBANA

ANISADOS, LICORES, JARABES Y VINOS GENEROSOS

Camiones “Diamond T”

Distribuidor para centro España

Neumáticos “FISK”

Distribuidor para España

FERNANDO L. LINARES

MADRID

BRIVIESCA

BURGOS

Tribuna libre

Por la Fe y la Tradición

Era el día del «Corpus». Había sido invitado por el Párroco a dar unas conferencias a los jóvenes de Villalba. Y allí me encontraba, en un día por tantos títulos memorable.

Salía la procesión de la iglesia parroquial y, en el atrio del templo, hincadas las rodillas, aguardaba el ex-marqués de Pelayo el momento de incorporarse a la piadosa comitiva.

Por lo que llaman los filósofos «asociación de ideas», yo me trasladé en un instante y en alas de mi fantasía, hasta el pueblo que siente como el que más las profundas emociones de las festividades solemnes de nuestra sacrosanta Religión. Veía a nuestros jóvenes paisanos, en ir y venir incesante, preparar los artísticos ramos de flores, ornato de los Santos, llevados en andas. Contemplaba el paso triunfal de Jesucristo por las calles de Briviesca, ante el respeto profundo de los poquísimos que dicen que no creen y la suma veneración de quienes avivan en su pecho la llama divina de la fe cristiana.

Por la vía recta y espaciosa, que será siempre para los hijos de Briviesca la «Calle Mayor», regresaban en interminable desfile, los altos pendones, estandartes y cruces parroquiales; después, sobre los hombros vigorosos de los briviescanos, San Juanillo, San Roque, la Virgen del Rosario, la Benedicta..., casi toda la corte celestial. Finalmente, el amor de los amores, Jesús Sacramentado, encerrado y visible, en esa magnífica Custodia, que es orgullo legítimo de los hijos de Briviesca y admiración entusiasta de cuantos aman el arte.

**

Ansioso de pormenores, visitaba, pocos días después, a una distinguida familia briviescana, quienes, con no poco dolor, me notificaban la suspensión del acto religioso, sencillo y majestuoso a la vez. Trabajo me costó llegar a creer tan ingrata noticia; pero, el fin había sido una triste realidad. Briviesca, la ciudad que respeta y venera, sin comparación, a los Ministros de Dios; Briviesca, el pueblo que sabe sentir hondamente las dulzuras y sublimidad de la liturgia católica, no ha podido rendir públicamente a Jesucristo el tributo de su ferviente adoración!

Digno de todo respeto y sumisión es el criterio del ilustre sacerdote que tan celosamente dirige nuestra parroquia amada. El es quien debe velar por el prestigio de la Religión en nuestra hermosa ciudad. Y, tal vez, ante el temor de alguna falta de respeto; quizá—según dicen—por malévolas insinuaciones de determinadas personas, se haya visto precisado a llevar a cabo resolución tan lamentable.

**

¿Cuál ha de ser la conducta de los hijos de Briviesca en este asunto que hiera las fibras más delicadas de nuestro corazón?

Está próximo el día de la augusta Patrona de Briviesca. Briviesca todo entero, deja su hogar y abandona sus diversiones para cantar, en un solo sentir, el santo Rosario de la Virgen y entonar con entusiasmo indescriptible, esa bendita Salve, que arranca emociones al corazón y lágrimas abundantes a los ojos. Todos, queridos paisanos; todos, como un solo hombre, desfilaréis, en actitud respetuosa ante el sabio y celoso Párroco de nuestro pueblo y le diréis:

Los hijos de Briviesca, que somos hoy tan fervientes católicos como ayer, anhelamos la celebración de las tradicionales procesiones. Las autoridades amparan, gustosas, nuestro derecho y contamos además con la

fuerza de nuestros puños para hacer enmudecer, al momento, a cualquier forastero que tratase de ofender en lo más mínimo, nuestros sentimientos religiosos.

Joaquín de la Fuente

Madrid, julio de 1934.

Tiro y no de pichón

El parque de Galán y de García Hernández tiene poca aceptación este verano porque sus flores huelen a cementerio. ¡Qué solo; se quedan los muertos!

Los pinos de la Cuesta del Rosario están poblados de frutos en agraz. Cuando maduren no faltarán parejas a partir un piñón.

Una iniciativa. Algunos Ayuntamientos tienen dibujados en sus sellos o membretes animales simbólicos. Nosotros proponemos la idea de que el nuestro ostente una codorniz y un cangrejo, que recuerde siempre la conocida frase: «Briviesca el que no caza pesca.»

En esta sección vendemos un carro de consonantes y un vagón de asonantes a 0,65, para que los aficionados a la pesca de morenas, rubias y «negrillos» no se devanen los sesos.

Por cuidarse de la rima—dicen cosas peregrinas.

La realidad defrauda las ilusiones más puras. Lo mejor de las fiestas son las vísperas.

¡Vaya calor! Un grupo numeroso de estudiantes que sigue al día la construcción de la Plaza de Toros, acaba de tomar el acuerdo de no asistir a las corridas este año porque dicen que será mucho más interesante y económico lo que van a ver colocándose debajo de los tendidos y de las escaleras.

Recomendamos a las damas que no sean aficionadas a las películas y que piensen ir a los toros, que lleven esos días la indumentaria masculina adecuada a las circunstancias. ¡Vaya calor!

Nube de pedrisco. El día 31 llegó una jauría de perros y centenares de cazadores, que en la madrugada del 1.º de Agosto se lanzaron por nuestros campos como lobos hambrientos. Los labradores están que trinan.

Una curiosidad. ¿Sabe ustedes para qué sirve la barandilla del que fué Puente, entre las Tacóneras alta y baja? Nosotros, que no sabemos por qué subsiste ese obstáculo, agradeceríamos que algún lector o munícipe nos diera explicaciones sobre el particular.

Los toreros de «invierno» que pretenden hacer su Agosto, sólo cosechan improperios, pitos y almohadillas.

Teniendo en cuenta el copioso original que guarda turno para el Concurso, Caza de los novios y de las novias, y siguiendo inspiraciones de varias lectoras, nos

permitimos indicar al Consejo de «La Voz de la Bureba», que publique un número extraordinario en las próximas fiestas dedicado exclusiva o preferentemente a esas trivialidades, y que sería de gran oportunidad, amenidad y quizá eficacia en esos días de jolgorio que facilita el contacto de los sexos.

Podría darse por finiquitado el Concurso, y los permisos se otorgarían después de fiestas.

El Duende, La Mariposa y Comp.ª

NUESTROS CONCURSOS

La caza de los novios y de las novias

Hay uno que me enamora me «chala» completamente si queréis a alguna seña ahí os pongo las siguientes;

Tuerce un poquito los pies el traje lleva marrón ¿adivinais ya quién es? pues... el célebre Charlot.

Una que le adora

Cuando salgas a cazar los domingos de verano mi carabina dispara sobre el banquero Emiliano.

Y si por casualidad falase la puntería entre tantos como hay algún gorrión ya caería.

Doña Reclamo

Grises son sus pantalones pues es un chico muy fino y en el día de su santo a las damas dá bombones.

Por si no lo comprendéis es José Antonio Merino.

Una que le conoce

Si alguna vez me casara yo lo haría con Merichu por su bondad y su cara, su gentileza y su tipo. Cuando la miro desmayo o si no... me quita el hipo.

Ella lo sabe

Quiero constar que es Merichu Gómez.

Realizad vuestras compras en BURGOS en la Camisería Ortega

Bar de la Peña

El más acreditado

El más conocido

de los burebanos



Se reciben anuncios en la Administración de este semanario.

LA GUERRA

He leído lo que acerca de la guerra se ha publicado en ese modesto semanario.

E lo me ha recordado lo que sobre tal monstruosidad escribí yo varias veces en diferentes periódicos, abominando siempre de ese espantoso amasijo de toda clase de crímenes que convierte en fibras a los hombres con escarnio manifiesto de cuanto preceptúa el Decálogo y de las hermosas máximas de Jesús, rebosantes todas ellas, de amor, paz y caridad.

Por eso me pareció siempre inconcebible que pueda estallar entre cristianos, y que, quien se precia de serlo, sea capaz de alentarla.

Y por eso, grandemente horroriza-

do ante la guerra europea, e inspirándome en tan atroz hecatombe, publiqué entonces en «El Cantábrico», de Santander, una poesía, dedicada a mi admirado amigo el glorioso poeta Salvador Rueda, correspondiendo a la que él publicó en dicho periódico, rotulada «Paz a los hombres.»

La mía lleva por título el que encabeza estos rengones, y como parece que en todas partes se respira ahora ambiente bélico, que hace temer otra guerra aún más terrible que la de antes, no creo que el reproducirla esté de más.

Dice así:

A Salvador Rueda, después de leer «Paz a los hombres»

Tras las horas largas de una noche de esas en que el sueño, cruel y rebelde su consuelo y alivio nos niega, y el cerebro bulle, y la mente vuela

al lugar donde luchan feroces los que hermanos ser só o debieran,

—¿quién que sienta y piense no piensa en la guerra?—

leí las estrofas, las estrofas bellas

de tu «Paz a los hombres». Sus notas en mi oído aún suenan.

Llegáronme al alma, y aún vibran en ella,

los ecos dolientes, los fieros apóstrofes que arrancó a tu lira la hecatombe horrenda que los campos de Europa devastó y su suelo bendito ensangrientó;

la horrorosa lucha, la horrible tragedia

que en un mar de lágrimas a mil ones de madres anegó,

y que dudar hace si los que guerrear

son los hombres cultos de la culta Europa o feroces simios de africana selva.

¡Y que el nombre de Dios aún invoquen en su atroz inhumana pelea!

¡Ah! si, vate insigne,

gloria de la noble santa hispana tierra; todo eso de leyes, de amor, de cultura,

todo eso de santas cristianas creencias, farsa era y mentira,

nefanda comida,

y unos viés histriones los bárbaros, que ocultaban tras falsa careta

«sus hocicos de monos horribles y sus dientes feroces de hiena».

Sí, los hombres cultos, los mismos que llevan

en sus Códigos graves, escritas de Jesús, las pa'abras austeras,

le han vendido cual Judas trocando sus preceptos de amor y clemencia

en rencores brutales y en odios que saciar necesitan cual fieras,

apagando en torrentes de sangre el ardor de sus fauces sedientes.

Bueno; pero entonces

fuera los disfraces; fuera las caretas. Quémense los Códigos, ciérrense las cátedras,

truéquense en cuarteles todas las escuelas, y al cañón rindamos homenaje humilde

y a la fuerza bruta pleitesía ciega.

Bajen de sus solios

todos los que dicen que a Dios representan, ciérrense los templos, quítense las cruces

que al cielo, en las torres, sus brazos elevan, y aquél pobre mártir

que murió en Judea

y vivió predicando a los hombres paz, amor, caridad y clemencia,

vaya a refugiarse, cual a dulce nido, en los nob'es pechos de las almas buenas...

Si es que ya los buenos

no se han muerto de horror y de pena al mirar cual se matan los hombres, cómo roban, violan, incendian...

cómo, al verse inundada de sangre, se estremece de espanto la Tierra.

Julio Romero Garmendia

Castro-Urdiales.